

2-15 Návštěva v Havraním kameni / Zrušit tzv. „stěnu demokracie“ / Pád Jeho císařského Veličenstva / Vikinské olympijské hry / Coloradský Velký kaňon / Planetárium v obýváku / Evropské dilema / Téměř jako Lovosice / Berou, berou? / Mosty, kterým hrozí zřícení / Galerie na čtyřech kolech

16-18 ZISKUCHTIVOST ZABÍJELA

Haroun Tazieff, Paris Match, Bunte
V červenci 1979 obnovila Etna svou sopečnou činnost. Záhy se uklidnila – ale jen zdánlivě...

19-21 ODBORY PO AMERICKU

Der Spiegel
Jaké dědictví zanechal americkým odborům dlouholetý předseda největší americké odborové ústředny Americké federace práce – Kongresu průmyslových odborů – George Meany

22-23 S ODYSSEOU NA ITHACE

Mirjana Nimrichtrová
Trochu vzpomínání, trochu povídání o Odysseově ostrově

24-27 SRÍ LANKA HLEDÁ CESTU

Robert Paul Jordan, National Geographic
Jaká je „perla Indického oceánu“ konce 70. let, za vlády ministerského předsedy Džajavardena

28-29 NA SCÉNĚ JE SUPERMAN

L. Tokarev, Litěraturnaja gazeta
Současným „králem“ špionážní četby je Gérard de Villiers. Ne příliš náročné čtenáře se snaží „ohromit“ prostřednictvím svého agenta Malka Lenseche

30-35 SEDM DIVŮ SVĚTA

Ilustrována politika
Znáte pověstných „sedm divů světa“? Jestliže ne, přečtěte si o nich v našem článku. A jestliže ano, snad se v něm dovíte i něco, co ještě nevíte

36-37 MAYOVÉ A ČAS

Kontinenty
Fantastické znalosti Mayů astronomie a matematiky nejsou zásluhou záhadné mimozemské civilizace. Jsou přirozeným důsledkem dlouholetého pozorování Země a jejích zákonů

**38-40 MALÍŘSKÉ FANTAZIE
MARKA CHAGALLA**

La Semana
Že se milenci nevznášejí vzduchem? Že neexistují zvířata s lidskou hlavou? V malířském světě Marka Chagalla to vše najdete

41-43 KATEDRÁLY 19. STOLETÍ

Rudolph Chelminski, Smithsonian
Co všechno znamenala pro člověka 19. století železniční doprava, to vypovídá o své době architektura nádražních budov

44-45 COUNT BASIE NEODPOČÍVÁ

Observer Magazine
Král swingu a blues Count Basie se uprostřed svého bandu dožil 75 let a jeho hudba dál naplňuje srdce radostí i smutnou nostalgii

46-49 LEDOVÝ MROŽÍ ŽIVOT

G. Carleton Ray, National Geographic
...pozoroval několik týdnů autor tohoto článku jako účastník vědecké expedice, která vnesla trochu světla do dosud neznámého světa mrožů

51-53 EVROPA V ROCE 1945

Válka vešla do Německa
Robert Kvaček

54 TAK VŠELIJAK

50, 57 Kubánská primabalerína / Setkání s upíry / Psí superhotel

59-62 NEVDĚČNÍK

Nodar Dumbadze

64 POZEZENÍ SE ŽIDLÍ

Willy Rotzler, DU
...aneb: Posadte se, prosím. Na židli, křeslo, stoličku či „štokrdle“ a dozvíte se, jak to všechno začalo



21



36

3

41



Vychází čtrnáctidenně (26krát ročně) • Cena výtisku 7 Kčs • Tiskne Polygrafia, n. p., závod 01, 128 17 Praha 2, Svobodova 1
• Rozšiřuje Poštovní novinová služba • Záznam na předplatné přijímají pošty a doručovatelé • Objednávky do zahraničí vyřizuje PNS – Ústřední expedice tisku, odd. vývoz tisku, 125 05 Praha 1, Jindřišská 14 • Inzerce přijímá a za inzerci odpovídá obchodní odbor ČTK, 111 44 Praha 1, Opletalova 5, telefon 21 47 • Nevyžádané fotografie a rukopisy redakce nevrací • Dáno do výroby 3. 1. 1980 a vyšlo 6. 2. 1980 • 47358



Stejně jako v uplynulých letech, vydala mezinárodní redakce Československé tiskové kanceláře i v roce 1979 celkem 104 čísla bulletinu Světový tisk – studie, dokumenty, který dvakrát týdně přináší výběr přínášejících komentářů, statí, poznámek a studijních materiálů k aktuálním mezinárodně politickým událostem z široké palety listů a časopisů socialistických a kapitalistických zemí. Nezbytnou pomůckou jsou tyto materiály zejména pro lektory a vedoucí kroužků stranického školení, pro domy politické výchovy, pro učitele občanské nauky na středních školách a pro všechny instituce, které sledují a hodnotí politické dění ve světě.

Z posledních čísel ročníku 1979 nejvíce zaujaly například obsáhlá stať sovětského časopisu MEMO „Společenská podstata mezinárodních vztahů“, analytický článek měsíčníku Deutsche Außenpolitik na téma „Mezinárodní uvolnění, odzbrojení a mezinárodní bezpečnost“, souhrn komentářů britských a západoněmeckých listů k situaci v Iránu, komentář pařížského listu Le Monde o žádoucích vlastnostech amerických prezidentů, článek listu New York Times o užitečnosti smlouvy SALT 2 pro západní mocnosti a řada dalších.

Bulletin Světový tisk otiskuje také texty nejzávažnějších dokumentů a usnesení vedoucích orgánů socialistických zemí, projevy nejvyšších představitelů těchto zemí a další materiály studijního a dokumentárního charakteru.

Bulletin Světový tisk – ročník 1980 je možno objednat v obchodním oddělení Československé tiskové kanceláře, Opletalova 5, Praha 1. Roční předplatné je Kčs 520,—.